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A polgárokhoz.
Baja, május 24.

Nagy napra virradunk. Holnap reggel két 
országos nevű. férfin érkezik körünkbe, hogy ké­
pet rajzoljon polgárságunk elé a függetlenségi 
párt törekvéseiről, czéljairól. Pártunk programm- 
ja eddig sem volt véka alá rejtett világosság; 
a választási Campagne kezdetén kiadott maui- 
fesztum világosan körvonalozta a párt álláspont­
ját a nemzetet érdeklő minden kérdésben, s vá­
rosunknak értelmes, a közügyek iránt érdeklő­
dő polgársága meglehetősen tisztában is van az 
iránt: mit akart a múltban, mit akar a jövőben 
a függetlenségi párt. Ám azért ki tartaná fölös­
legesnek, ha a párt elveit s a maga nézeteit a 
szónoklat hatalmával fejtegetni fogja előttünk 
két oly kiváló férfiú, a minőnek Helfyt és Irá- 
nvit e haza határain kis ül is üsmerik.

Csodálatos varázsa van az élő szónak. A 
szivet, melyet az Írott vagy nyomtatott betű hi­
degen hágy; az elmét, mely a gyorsan egymás­
ra következő nagy lélekzetii mondatok útvesz­
tőjében tájékozatlanul marad: ellenállhatatlan 
erővel ragadja meg az igazság, a meggyőződés 
hangja. A szónoklás tehetsége isten adománya; 
lehet vele vissza is élni; de hatása legnagyobb 
fokát csak uo-y éri el, ha az mázsás- szolo-ála- 
tóiban áll. S azok a férfiak, a kiket holnap ven­
dégekül fogadunk, az igazság, a jog igéit hir- 
sietni jönnek közibénk. Amaz igéket, melyek 
nagy nemzeti küzdelmeinket három és fél száza­
don keresztül vezették s vezetni fogják mind­

addig, mig hazánk elvesztett függetlenségét visz- 
sza nem szerezzük. Az opportunitás ez égére 
alatt hirdethetik a konezhajhászók a lemondás 
tanát: az gyökeret nem verhet soha. A termé­
szet oltotta belénk a függetlenség vágyát, mely 
épp úgy állati ösztön, mint isteni ihlet; a vi 
szoynok kényszerű hatalma meddővé teheti e 
vágyat, de a szivekből, az elmékből kitörülni, 
nyilatkozásait az életben, a történetben meggá­
tolni nincsen ereje. Ezt az igazságot hirdetni 
jönnek közibénk nemzeti függetlenségünk har- 
czának nagy bajnokai, hirdetni azt s meggyőz­
ni bennünket arról, hogy vágyaink teljesülése 
rajtunk áll, hogy a nemzet szilárd akaratának 
nincs hatalom, mely ellenállhasson.

S tájékozni fognak bennünket az ország 
ügyeinek jelen állapota iránt. Beszélni fognak 
arról, mint és mért romlottak meg állami pénz­
be mért jutnak tönkre az állam mellett az
egyesek is, hogyan és mért hanyatlott országunk 
és nemzetünk tekintélye úgy a belső nemzetisé­
gekkel, mint a külső államokkal szemben, s fe" 
tegetni fogják mindezt nem a demagógok riká­
csoló szenvedélyével, hanem az államférfiak hig­
gadt kritikájával. Aki szenzáziót óhajt, az hiába 
fogja hallgatni a holnapi szónoklatokat. Helfy 
és Irányi nem a „kraftausdmekok“ dorongjával 
fognak hadonászni a kormány ellen, hanem az 
érvek tömör falanxát sorakoztatják csatarendbe.

Jöjjön el mindenki, meghallgatni e beszé­
deket, melyek alkalmasak lesznek arra, hogy a 
megtévedt elméket is meggyőzzék, az elfásult 
sziveket is föllelkesítsék. Jöjjön el mindenki,

megadni a tiszteletet amn férfiaknak, a kik mi­
kor hazátlan bujdosók voltak is. nem szűntek 
meg tenni, fáradni a hazáért, s a kik mikor is­
mét megnyílott számukra a haza földje, mult- 
jok és tehetségeik nymbusát nem bocsátották 
áruba, hanem megmaradtak az elvek küzdő, fáradó, 
földi jutalomra nem számító bajnokai, mert él­
tük feladatává tették, nem a magok javát, liá­
néin a haza ügyét szolgálni. A mint a 48/49-ki 
nagy időkben oda sereglettek a függetlenség 
büszkén lengő zászlója köré, a mint nem csüg­
gedtek akkor sem, midőn e lobogót az árulás 
és erőszak a nemzet kezéből kicsavarta, hanem 
oda sorkoztak az emigránsok ama lelkes csa­
patába, mely élén Kossuth Lajossal, Magyar- 
ország felszabadítását európai kérdéssé tudta 
tenni: úgy nem változtak máig sem, midőn a 
nemzeten gonosz zsibbadás látszik erőt venni, 
mely majdnem közömbössé teszi az ősök hagyo­
mányai, történelmi jogai iránt. Mindkét férfiú 
immár, akármily ifjú tevékenység és erő jel­
lemzi működésüket, közelebb van pályája végé­
hez mint kezdetéhez. De ha nem adatnék is né- 
kiek megérniük az idők ama teljességét, midőn 
az általok hirdetett ige testté leszen, munkájok 
nem volt hasztalan — mert hogy az eszme még 
él és hat; hogy mi, az ifjú nemzedék nem fe­
ledtük el az ősök hagyományát, szent köte­
lességnek érezzük folytatni az ősök küzdelmeit: 
bizonynyal nagy részök van benne nekik, a 
kik e korrumpált, közömbös időben sem szűn­
tek meg az Eszme apostolai lenni.

Ezek a férfiak holnap polgárságunk vendé-

Á. kik a gyerme&st asm s&retik.
P. Gsatlimáry Károlytc l.

Hazánk egyik dunaparti városában élt egy jámbor 
gabnakereskedő család: Ember Zachar és az ö élete pár­
ja Rebeka asszony.

Istenfélő, munkás emberek voltak ; azért meg is ál­
dotta őket a j.) Isten. Buzgóbb kereskedőt nem ismert az 
egész város „Ember Zachar bácsinál.“ Ott volt ő már ko­
ra reggel a buzapiaczon, vagy a Dunaparton, nézve hajó­
ját, kirakatva, vagy berákatva annak a terhét; alkudozva, 
vagy rendezkedve, a mint az üzlet hozta magával.

No de Rebeka asszony sem maradt hátra, a gazd- 
asszonyságban. Háza oly tiszta volt, miut a pohár ; udva­
ra, virágos kertje, virág- és zöldségbítz; ebédje, vacsorája 
olyan, hogy a herczeg is megnyalhatta utána a száját; és 
a konyhán még sem kért a gazdától egy fillért sem ; ki­
telt ez a tej- és vaj fölöslegének, meg az eladott zöldség­
nek az árából. Zachar bácsi nyugodtan verhette élére lá­
dájában a tallérokat.

És a mi legkülönösebb volt: sem Zachar bácsi, sem 
kedves felesége, hacsak tehették, nem folyamodtak ide­
gen segítséghez. A cselédet „házi tolvajnak“ tartották 
mindketten; és Zachar bácsi egy 15 — 1 ti éves béres gyer­
meken, felesége egy 13—14 éves. csakis konyhaedény el­
mosogatására való szolgálón kívül nem tartott senkit.

Zachar bácsi maga végezte minden üzletét, minden 
számadását; nem is szerette volna, hogy jegyzőkönyvei­
ben idegen turkáljon; no de még Rebeka asszony sem 
engedte volna meg, hogy a két riska tehenet más gon­
dozza ; vagy valaki spárga ágyai közé tejgye lábát, — azt 
pedig már éppen szerette volna látni, aki az ő főzőfaze­
kába belé kukkanjon. A kis Erzsi szolgál]ó teendője csak­
is a fejesre, elmosogatásra, vagy sepergelésre szorítkozott, 
ezek is mindig erős kontroll alatt folytak, le.

Ilyen gazdaság mellett a takarékos életpárnak ok­
vetlenül meg kellett lépesedni. Ok a régi: magyar gazdák 
bölcsességét követték: minél több pénzt venni be és mi­
nél kevesebbet hozni a bevett összegből forgalomba !

Magam is ösmertem ebből a fajtából egy ős-régi 
családból származott, viczispánság-viselt embert, ki még 
a nevenapjára megjelent muzsikás czÜgányoknak sem

adott egy krajezárt jem, — a helyett megrakatta szeke­
rüket liszttel, borral és szalonnával, melyeknek értéke fe­
lül múlta a 100 forintot. Teli is maradt a vasas láda, ke­
resztes meg lázsiás tallérokkal! ... Jó gazdasági elv volt 
az — akkor, midőn azt tartották, hogy a pénznek az vá­
lik egészségére, ha fekszik; most azt tartják jónak, ha so­
kat forog.

Azonban megtörténik néha, hogy a megszokás és 
megkedvelés által némely embernél az, ami az élet bol­
dogságának csak eszköze, lassan kint czéllá válik; aminek 
csak munkakedvnek kellene maradni, — egyszerre kedv­
teléssé, szenvedélyéé erősödik.

Mind Ember Zacháriás, mind pedig Korbuly Rebe­
ka asszony oly család ivadékai voltak, melyekben éppen 
ezt tanulták. Mindenik család szerfölött népes volt s a 
gazdának, gazdasszonynak ugyancsak igyekeznie kellett, 
hogy a sok gyermeket fölnevelje, s még egy pár ezer fo­
rintot adhasson is mindeniknek az élet megkezdésére, — 
ami a zu án meg is történt.

Ezért volt azután, hogy mind Ember Zachariás, 
mind Rebeka asszony oly szenvedélyesen neki adták ma­
gukat a gazdálkodásnak, hogy néha még a vacsorát is el­
engedték magoknak ; s ez 1 betett oka annak is, hogy mi­
után az Isten teljes négy esztendeig magzattal nem áldot- 
ta meg a jámbor embereket, mind Zachariás ur mind fe­
lesége azt állították, hogy nem is kell nekik, mert ők nem 
szeretik a gyermeket, eléggé reá untak a sok gyermekre 
odahaza.

Valóban mind Zachariás ur, mind az ő életpárja 
úgy találták, hogy igen kényelmes dolog az: — sok fá­
rasztó munka után, ott a szép tiszta és bűvös szobákban 
megebédelni és megpihenni nyugalmasan, zavartalanul.

Milyen kellemetlen dolog lenne, ha a Pestről hoza­
tott drága butvrokot a pajkos gyermekek beszennyeznék, 
a székeket ide-oda tologatnák s a kifáradt házi gazdát, 
gazdasszonyt nem hagynák nyugalmasán enni és déli ál­
mot aludni!

Tetszett azonban a jó Istennek a, mi jámbor párun­
kat ettől a nagy kényelemtől megfosztani, sőt a termé­
szet mulasztását is helyre ütni; — mert Rebeka asszony 
egy hajnalban megajándékozá férjét egyszerre két gyer­
mekkel, egy kis fiúval és egy kis leány nyal, kik azután a 
kercsztségben Gergely és Rózsa nevet nyertek.

No hiszen, volt is felfordulás a háznál!

A két gyermekhez természetesen dajkát is kellett 
fogadni; a mi igen nagy változást okozott, a szűkre sza­
bott házi költségvetésen. Ha csak ennyi lett volna ; de 
Rebeka asszonynak megszc norodott szívvel kellett észre- 
vennie, hogy a dajkának hivatalba iktatása óta, többé 
nem ő az első szemé y a háznál: a legizletesebb tálatokat 
a legjobb tejet, vajat a dadának kellett adni; mindenben 
kedvére kellett járni, nehogy valamiképen megboszaukod- 
jék es a kis priueznek s priuezesszinnek e miatt baja tör­
ténjék ! Természetes, hogy azalatt, mig Rebeka asszony 
betegen feküdt, a háznál minden szeggel-véggel állott 
össze; a tudós asszony és a sok bejáró miatt a holmi itt 
tört, amott veszett; az egyik riska tehén elrúgta a hor­
nyát, a kert meg úgy felburjánzott, hogy a laboda na­
gyobb volt benne a zöldbabnál és a paradicsomalmánál. 
Mikor Rebeka asszony felköh, azt sem tudta, mihez fog­
jon, takaritáshoz-e vagy gyomláláshoz; meszeléshez e, 
vagy mosogatáshoz; a merre csak szemét vetette, min­
denütt csak boszüság és kár. A kárnak persze nem akad 
gazdája; de a boszüság, — no az megmarad Rebeka asz- 
szonynak.

Hát még Ember Zachariás uram ! .. . Midőn dél­
tájban fárasztó üzletéből hazatért, hogy szokása szerint 
jőizüen megebédeljen, mindegyre orra előtt sietett végig 
a bába meg a dajka; orra elöl vették ki a tálból a leg­
jobb ízű pecsenyedarabokat; különösen a csirke fehér 
busát, melyet mód nélkül szeretett ; de bizony az ő részé­
re néha alig maradt egyéb, mint a nyaka meg a száraz 
kaparója Aztán méz csak jóizüt sem káromkodhatott; 
nehogy azok az előkelő asszonyságok meghallják; csak a 
lejét csóválta, meg a füle tövét vakargatta. Ebéd után 
persze jó lett volna egy kicsit szunyókálni a jó hűvös szo­
bában ; le is keveredett szokott helyére, a barna angol • 
vászon divánra: de alig hunyta le szemeit, midőn rágyúj­
tott az egyik magzat a keserves sírásra, s midőn azt vala­
hogy elhallgattál) ák,a szépmelódiát újra folytatta a másik, 
néha meg mintha egymással versengenének, mindkét 
gyermek sirt t.orkasaakadtában s hogy a kellemes duett­
ből terzett legyen, a rekedt torkú dajka énekelt nekik, 
hogy Zachariás uramnak a füle dobja majd megrepedt 
belé.

— Jaj. jaj ! — kiáltotta Ember Zachariés, a diván- 
ról fölugorva és kezével mindkét fülét befogva, — ha eb­
ből állanak az atyai örömök. akkor inkább nem instál- 
uék belölök,



ovi lesznek. Hivatalos pompa, megparancsolt 
lelkesedés nem fogadja okét, hanem eljönnek ön­
ként a polgárok ezrei, hogy őszinte, szivböl fa­
kadt lelkesedéssel mondják el az „Isten hozott“-at.

*
A fogadtatást rendező bizottságnak, bármily 

csekély eszközökkel rendelkezik, (nekünk nin­
csenek „jókedvű adakozóink,“)! a polgárság ön­
zetlen lelkesedése lehetővé tette, hogy impozáns 
fogadtatásról gondoskodjék. Az erre vonatkozó 
felhívás és programra igy hangzik :

Tisztelt polgártársak!
Városunk függetlenségi pártjának ország­

gyűlési képviselő jelöltje, Helfy Ignácz úr a fo­
lyó május hó 25-én reggel 7 órakor Budapest­
ről jövő hajóval p r o g r a m m b e s z é d t a r- 
t á s a végett Irányi Pániéi úrral körünkbe 
megérkezik. Alulírott bizottság elhatározta, hogy 
pártunk orsz. tekintélyű férfiúit hozzájuk méltó 
fényes fogadtatásban részesíti.

E végből felkérjük Baja város összes vá­
lasztó polgárait és polgárságát, hogy folyó hó 
25-én vasárnap reggel 6 órakor, a főtérről a 
hajó-állomáshoz indulandó fogadtatás! diszme- 
nethez minél nagyobb számban csatlakozni szí­
veskedjenek.

Baján, 1884. május 20 án,
A rendező bizottság.

A fogadtatás! ünnepély sorrendje :
1. Fogadtatás! beszédet dr. Grál Ernő úr 

Szt.-Jánosnál tartamija, ezután pedig diszbevo- 
nulás a városba.

2. Délelőtti 10 órakor nagy pártgyűlés a 
„Nemzeti Szállodádban.

3. 1). c. 11 órakor prograjmmbeszéd.
4. Este 8 órakor diszcstebéd a „Nemzeti Szállo­

dádban, át nem ruházható, névre szóló belépti 
jegy mellett. Egy teríték ára 1 frt 20 kr. Je­
gyek Leitsoliuk Jakab úrnál vasárnap déli 12 
óráiig előre válthatók.

5. Hétfőn május 26 án este 8 órakor fák­
lyás-menet. Kiindulás Wagner Ferencz .úr fo­
il tczai vendégiőjéhül.

Az uj országgyűlést a király szeptember 
25-re hívta egybe, ezzel kapcsolatban a kormány 
a v á 1 a s z t á s o k idejét június hó 19—22 
napjaira tűzte ki. Városunkban a választás va­
lószínűleg június 15-én lesz.

Választási mozgalmak.
Az aLitdsi kerületből.

Az almás! kerület függetlenségi pártja jelöltül tud­
valevőleg Olaj Lajost léptette föl. Ülayt azonban régi 
kerületében, a siklósiban szintén újból meg óhajtják vá-

Nem maradt egyébb hátra, mint hogy ott hagyja a 
jó hűvös szobát és kifeküdjék a kertbe, ahol nagy bajjal 
elaludt ugyan, de a szúnyogok és Rebeka asszony méhei 
úgy összecsípték, ahol csak csípni valót találtak rajta, 
hogy midőn kimént embereihez a Danapartra, azok alig 
akartak ráismerni.

De ha még csak nappal ment volna a dolog igy? 
könnyebben elviselte volna; azonban vége volt az éjszaka1 
drága jó álomnak is; mert egész éjszaka tartott a hang­
verseny s midőn néha a dajka is kimerült, szegény tim­
ber Zachariásnak kellett, fölkelnie, hol egyik, hol másik 
magzatját rengetni, ápolni; utoljára még a dajkanótákat 
is megtanulta, melyeket az ő gördon hangjával még ma­
gamagának is gyönyörűséges volt hallani. Mert bizony 
Z ichariás uram bátran visszakérhette volna tandiját az 
énekmesterétől; sőt kárpótlást kérhetett volna a termé­
szettől is, mert hangja sehogy sem váltott; — hasonlít- 
vári ama melódiához, midőn a tehén-csorda együtt jön be 
a városba a sertésnyájjal.

Hát tűrte mig tűrhette, keresztényi önmegtagadás- 
sál Ember Zachaviás ezt a mulatságot: de mikor a pohár 
már csordultig megtelt, kapta kalapját és kiment sutét éj­
szaka az utczára sétálni.

No, de mint mindennek a világon, a dajkakorszak­
nak is vége lett a há nál és a két kis magzat, tisztesege- 
.sen megerősödve, hihizva, kezdett bejutni az emberszám­
ba; elébb négy lábú Alatocskákká lettek; midőn pedig 
az első lépéseket kezdették megtenni éli a ,.papa“, „mama“ 
szavakat gagyogni: a szülők is kezdték érezni, hogy a 
sok üröm után, van a gyermekekben egy kis öröm is.

Ez sem tartott nagyon soká; sem Zakar ur, sem Re­
beka asszony, nem tartoztak ama gyöhgéd szixti lények 
közé, akik az apró örömöket élvezni tudnák; ellenben na­
gyon is érzékenyek voltak az apró bosíiuságok elfogadásá­
ba. Hozzá teszsziik, hogy a gyermek-neveléshez még csak 
nem is kouyitott egyik sem; azért a két gyermek úgy nőtt 
föl, mint az ut mellett elhullott magról származó növény; 
nem nye<ve és nem ápolva, hanem elhagyatva, isten szá* 
mában. Ha hasznos mezei-, vagy keriihövéuy lett volna, 
vagy az állatok országából születik, apjja, anyja, nagyobb 
gondul fordít reá, s jobban is ért hozzál

(Folytatjuk.)

lasztani, s igy ő, miután mindkét kerületben a független­
ségi párt győzelme biztosnak tekinthető, egyszerre két 
mandátumnak jutna birtokába, ügy de törvény szerint 
egy ember csak egy kerületet képviselhet, s igy Oiay La­
jos, egyébként is a siklósi mandátum megtartására erköl­
csileg kötelezve lévén, szükségesnek látta az almási je­
löltségről lemondani, maga helyett jelöltül — természe­
tesen szintén függetlenségi programmal, — Olay Szilárd 
budapesti ügyvédet ajánlván.

Ez elhatározás indító okai alig szorulnak magyará­
zatra. Minden pártnak érdekében áll, hogy lehetőleg szá­
mos mandátumot nyerjen. Már mos- ha Olay Lajos Sikló­
son is, Almáson is megválasztatik, (a mihez úgyszólván 
kétség se férhet,) az egyik kerületet okvetetlenül egy uj 
választás izgalmainak és lehetőségeinek teszi ki. Számba- 
vette továbbá, hogy az almási kerületben is nem csupán a 
személyéhez'való ragaszkodás az, a mi biztosítja a függet­
lenségi zászló győzelmét, hanem a párt bármely jelöltje, 
ha csak nem látszik méltatlannak a bizalomra, számíthat 
a választók többségére. Viszont a már megválasztott kép­
viselő lemondása s az uj .választás kelletlenségei számos 
választót lehangolhatnának, elkeserithe• nének,*ugy hogy 
ez esetben zászlónk győzelme is kétségessé válhatnék. 
Ez okok indították őt arra, hogy e hó 21-én és 22-ón az 
almási kerületben megjelenvén, lemondását a választók­
nak kijelentse s jelöltül maga helyett Olay Sziiáriot ajánl 
ja. A választók sajnálattal fogadták bár a hirt,az érvek e 
lőtt kénytelenek voltak meghajolni s az uj jelölt szemé­
lye is megnyugtatta őket. E szerint az almási kerület je­
löltje most inár Olay Szilárd, ki — mint a kerület pártbi­
zottságot értesítette, — a pünkösdi ünnepek alatt prog- 
rammbeszédét meg fogja tartani.

Semmi kétségünk, hogy ajelölt személyében tör­
tént változás a kerület hangulatára semmi befolyással 
nem lesz. Hisz az uj jelölt a réginek nemcsak testvére, 
hanem ugyanazon az elvi alapon is áll, mint ő. Es utó- 
végve is nem kormánypártiakról van szó, kiket személyes 
érdekek csőditenek egy táborba ; hanem a függetlenség 
rendíthetetlen híveiről, kik meggyőződésből küzdenek el­
vekért és nem személyekért.

Az uj jelölt programi;:- beszédének megtartására 
vonatkozólag a pártbizottság következő felhívást bocsá­
totta ki :

Mélyen tisztelt polgártársak és választók!
A báes almási választó -kerület függetlenségi párt­

ja képviselőjelöltjéül tekintetes Olay Szilárd budapesti 
ügyvéd urat kiáltotta ki, oly férfiút, kit úgy rendíthe­
tetlen elvhűsége, mint széleskörű képzettsége méltóvá 
tesznek a polgárok legteljesebb bizalmára. Jelöltünk 
személyesen kevésbbé ösmerős a kerületben, annál na­
gyobb örömünkre szolgál tudatni, hogy programm-be- 
szédét megtartandó, a függetlenségi párt több kiváló 
férfiéival nemsokára körünkbe jő. Politikai álláspontját 
a kerület egyes községeiben a következő napokon fog­
ja kifejteni:

1. Junius 1-én Pünkösd vasárnapján reggel 6
órakor Renten.

2. „ „ Rémből indulva reggel 7 órakor
Csávolyon.

„ Csávólyról indulva reggel 9 óra­
kor T'.-Szt. Iránon.

„ Szt-Ivánról indulva d. e. 11 óra­
kor Jankovaezon.
Jankováczról indulva <1. u. 3 óra­
kor Mélyhűtőn.

„ Mélykútról indulva d. u. 5 óra­
kor Almáson.

1. Junius 2 in. Pünkösd hétfőjén Almásról jövet 
reggel 6 órakor Kunbaján.

„ Kunbajéiról Almáson keresztül
reggel 8 órakor Tataházán.

„ Tataházáról indulva d. c. 11 óra­
kor Madarason.

10. „ „ Madarasról indulva d. u. 4 óra­
kor Bikityen.

Fölösleges talán külön felkérnünk a mélyen tisz­
telt polgárokat — pávtkülömbség nélkül, — hogy kép­
viselőjelöltünk beszédeinek meghallgatására minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek.

A uács-almási választó-kerület függetlenségi párti bi­
zottsága nevében :

Latinavits Vineze, földbirtokos, 
íioil jános, ügyvéd.

A kcczeli kei ületb'ol.
A hajósi értekezlet, melyet már múlt számunkban 

jeleztük, e hó 20-án csakugyan megtartatott. Az össze­
hívóknak volt gondjuk rá, hogy az értekezleten a kor­
mánypárt többsége biztosítva legyen s igy nem csoda, 
ha a megjelent 100—120 választó közt alig volt 30 füg­
getlenségi párti. Miután az értekezlet, a Csanádi ref. lel­
késznek elnökké, Ott Béla kvczeli segédjegyzőnek jegy­
zővé választásával megalakult, proponáltatok, hogy a ke­
rület képviselőjelöltül újból Föl-lváry Gábor urat léptesse 
föl. Erre Ruzsicsha duzsnoki földbirtokos emelt szót s ki­
jelentette, hogy a függetlenségi érzelmű választók már 
megállapodtak a jelöltre nézve Gál Péter személyében 1 
(Hosszas éljenzés.)

Az elnök erre szükségesnek látta nyíltan kiruk­
kolni a farkával s kijelenteni, hogy az értekezlet a kor­
mánypárt megalakítása végett jött össze; a Kik tehát 
függetlenségi érzelműét, jól teszik,ha elhagyják a termet.

3.

4.

6.

8.

9.

A függetlenségi párti választók erre távoztak s a 
nagy vendéglőben gyűltek össze értekezni. Elhatározták 
itt, hogy a napokban a kerület összes községeit való­
színűleg Sükösdre párt-értekezletre hívják össze s azon 
a párt elnökéül Wosztry Szaniszló urat Keczel város fő­
jegyzőjét fogják ajánlatba hozni.

A kormánypártiak ezalatt a magok részéről Föld- 
váry urat egyhangúlag jelöltjükül kiáltották ki.

A választási küzdelem mindenesetre erős lesz, 
mert a Földváry névnek nagy a respektussa Pestme­
gyében; hanem azért semmi kétségünk, hogy a függet­
len polgárok nagy többsége Gál Péter zászlója körül 
fog

Az utolsó ülés.
A képviselőliáz a héten tartotta utol 6 ülését.
Szeptemberig néma csend fog honolni a Sándor-ut- 

czai üvegfedelü palotában; a volt honatyák pedig szét­
szélednek, mint az apostolok — prédikálni a tisztelt vá­
lasztóknak, kerületért korteskedni.

Hát bizony itt az ideje, hogy szétoszlott.
A közvélemény szinte örvend már, ha szünetel az 

országgyűlés. Legalább a szünet alatt nem sózhatnak uj 
adóterheket a nép nyakára.

Mert mióta Tisza kormányozza Magyarországot: 
adóemelésnél egyebet úgy sem igen tett a képviselőház,

Tekintélyét elvesztette, a nép bízod tlmát végképen 
eljátszotta.

Az az országház, mely Kossuth idejében templom 
vala, valóságos börzévé alacsonyodott.

A jog és igazság istennője helyett a kufár Merkúr­
nak emeltek ott szobrot.

A hazaszeretet lángját majdnem egészen kioltotta 
már a rut önzés.

Nem szolgálták e helyen többé a nemzetet, hanem 
Tisza Kálmánt és Becset.

Igaz, hogy volt egy csoport, mely kitartással, lelke­
sedéssel küzdött a politikai romlottság ellen, melynek 
minden igyekezete a nemzeti jóllét kivivására irányult.

De mit ért a kisded függetlenségi párt küzdelme a 
mamelukok tömegével szemben ?

A szónoklat varázsa, érvek súlya legtöbbnyire süket 
fülekre talált e rabszolga csapatnál, melyet kormánypárt­
nak nevez az ország.

Ha hazánknnk muszka kézbe leendő kiszolgáltatá­
sáról lett volna szó: azt is megszavazzák vala, ka Tisza 
Kálmán úgy parancsolja.

Nincs nekünk kifogásunk az ellen, ha az egyes pár­
tok kebelében sz ros összetartás uralkodik.

Csakhogy ez az összetartó kapocs legyen az elv, a 
meggyőződés, nem pedig az önzés.

A kormánypártnál pedig ez volt azon tündéröv, mely 
olyan szép bokrétává fűzte össze a mamelukokat.

A nemzet közvéleménye látta ezt. S mert látta, 
majdnem undorral fordult ei saját parlamentjétől. Nyög­
ve az adók rettenetes súlya alatt, átkot szór megrontóira.

Hált azok a botrányok, a melyek, úgyszólván sza­
kadatlan egymásutánban követték egymást!

A becsület, a tisztesség alábbvaló volt a szemétre 
kidobott rongynál, a melyet lábbal tiporhat bárki.

Még az egy pártbeli képviselők is egymás ellen tör­
tek, egymást piszkolták.

Nem lehet csodálkozni ezek után, hogy a képviselő- 
háznak még erkölcsi tekintélye is nagyot csökkent.

Nem lehet csodálkozni, hogy a magyar nép bizalma, 
még azok iránt is, kiket tiszteletével, rokonszenvével kör­
nyezett, már-már megrendült.

Rajtunk áll most ezeken változtatni; rajtunk áll, 
hogy a jövő országgyűlés ne legyen hasonló a mostanihoz.

A reánk nehezedő óriási adóteher némi viszonzása- 
kép úgyszólván egyetlen egy jogot biztosított számunkra a 
közösügyes alkotmány. Ez a képviselőválasztás joga.

Gyakoroljuk hát ezen jogunkat, öntudatosan, méltó­
sággal.

Mint a jó szüle férjhez menendő leányának a vőle­
gényt, oly körültekintéssel válogassa meg a magyar nép
jelöltjeit.

Ne azt nézze : mit Ígér, melyik nagyfejünek az atya- 
fia, hanem tekintse vallott elveit, hazafiságát, képzettsé­
gét, magánjellemét.

Mert az országgyűlésnek nem csak liazafiság tekin­
tetében, hanem becsületesség dolgában is példányszerünek 
kell lenni. Sikkasztok, muszkabarátok, kétes jellemű egyé­
nek oda többé be ne kerüljenek.

Bármennyire romlottak is közerkölcseink: de azért 
hála Istennek, akad még bőven olyan ember, a ki érde­
mes a bizalmunkra.

Elkövetkezett a várvavárt Ítélet napja. De elkövet­
kezett egyúttal a hazudozás, az ámítás ideje.

Vigyázzon a magyar nép, hogy igazságosan Ítéljen ; 
résen legyen, nehogy ismét elámittassék!

Figyelmeztetés a választási törvényre.
Ma holnap a választási mozglmak kellő közepében 

leszünk. Már is minden kerületben hullámzik a választók 
tömege, hogy irányt jelöljön magának, hogy álláspontot
foglaljon az ellentétes áramlatokkal szemben.

° A dolog természetében fekszik, hogy ily alkalom­
mal minden párt igyekszik a maga előnyeit kiaknázni, 
hátrányait lehetőleg elhárítani.



Az eszközökben némelyek ilyenkor nem igen válo­
gatók, édes keveset törődnek vele, hogy 'erkölcsi és törvé­
nyes szempontból, mit szabad, mit nem ?

Különösen a kormánypárt nagy mestere a helyzet 
elfoglalásának. Neki pénz, tekintély, befolyás és sok min­
denféle áll rendelkezésére, a mire a szegény ellenzéki em­
ber még álmában sem mer számítani.

Többnyire tiszsviselók vezetik a szervezkedést, ők 
toborzanak, ők osztják ki a szerepeket, szóval hivatalos 
befolyásukkal minden lehetőt elkövetnek a kormány ér 
elekében.

Azért idő és alkalomszerűnek találjuk a közönséget 
a választásokról szóló 1874 ik évi 33-dik törvényczikk 
némely szakaszaira figyelmeztetni:

96. §. A ki a választónak vagy családja valamely 
tagjának azon czélból, hogy bizonyos jelöltre szavazzon 
vagy ne szavazzon, vagy a szavazástól tartózkodjék, vagy 
mert valamely jelöltre szavazott, pénzt, pénzértéket vegy­
más előnyt ad, vagy igér, vagy azt valamely előny 
elvonásával fenyegeti, a vál sztói jognak három évre fel 
fúggesztésével, s 1000 forintig terjedő bírsággá], vagy hat 
hónapig terjedhető fogsággal büntetendő.

Ugyanazon büntetés alá e=ik azon választó is, a ki 
a neki, vagy tudtával családja tagjának, a jelen szakasz­
ban megjelölt czélból pénzt, pénzértéket, vagy más előnyt 
elfogad.

97. §. Az előző §-ban kitűzött büntetéssel sújtandó 
az is, ki az azon szakaszban említett okból etet és itat, 
valamint az is, ki ezen etetést vagy itatást elfogadja.

100 §. A ki valamely választót jogának gyakorla­
tában erőszakkal, vagy büntetésre méltó cselekvény által 
fenyegetéssel megakadályoz, 500 írtig terjedhető biiság- 
gal, vagy három hónapig terjedhető fogsággal bünte­
tendő.

101. §. Ha a fönnebbi §§ ban foglalt visszaélés köz- 
hivatalnok, vagy községi elöljáró által követtetik el, ezen 
cselekvény súlyosító beszámítás alá esik, s ennek elköve 
tői ellen az ugyanazon §§-ban kiszabott büntetésen felül 
a hivatalvesztés is mindig kimondandó.

íme a világos törvény, melynek rendeletéit áthágni 
nem szabad. Őrizkedjünk tehát egyrészről, hogy azok át 
lépését senki ránk ne foghassa, de még inkább vigyáz­
zunk ellenfeleink ügyes praktikájára, hogy nekik fel ne 
üljünk.

Kisérjük éber szemmel mozdulataikat, alkamazás- 
ba vett eszközeiket, és ha valaki tudomására jut annak, 
hogy politikai ellenlábasaink meg nem engedett módon 
használják tekintélyüket, Lefolyásukat, kérjük azt lapunk­
nak azonnal tudomására hozni, hogy az igy viselkedőket 
necsak nyilvánosan megbélyegezhessük, de ellenük 
törvényben megszabott fenyíték alkalmazását is igénybe 
vehessük.

Hírek.
— Helfy arcsképsi. A soproni függetlenségi 

part volt elnöke dr. Keszler Károly úr Helfy Ignácz 
két arczképét küldötte meg pártunk elnökének, Gál 
Hétéi- úrnak, a következő levél kíséretében :

Nagyságos Gál Péter országgyűlési követ úrnak 
Baján. Nagyságos Elnök űr! Értésemre esvén, hogy a 
hajai f iggi-tlenségi jiárt derék polgárai mint követjelöl­
tet Helfy ignácz O nagyságát megnyerni szerencsések 
voltak, — e feletti örömömben bátorkodom a mi két 
Ízben volt igen tiszteit közkedvcsségü követjelöltünk 
arczképét kot példányban azon kéréssel átküldeni, hogy 
egyik példányt Nagyságod igen becses személye iránti 
tisztelet jeléül elfogadni kegyeskedjék, a másik pél­
dányt pedig a fiiggetlenséei Club helyisége számára át- 
származtatui. E jeles európai műveltségű férfiú bokros 
érdemeinek ecsetelésébe nem bocsátkozom, — Nagysá­
god mint kollegája sokkal jobban ismeri kitűnő tulaj­
donait és ‘ernyedetlen munkásságát; — ha a parla­
mentben kifejtett tevékenysége, melyről a hírlapok évek 
hosszú során át tanuságot tettek és lesznek tanúságot
— nem volna is ismeretes; — azon fény, hogy a leg­
nagyobb hazánkfia Kossuth Lajos őt barátjának vallja,
— elege idő arra, hogy minden tiszta jellemű szabad- 
e.vn s függetlenségi honpolgár szavazatát Helfynek ad­
ja? hogy igy — a mit mi Sopronban két Ízben ke­
mény harez után cl nem érhettünk — az a lelkes bajai 
függetlenségi párlliivek; ek sikerülje i. Hazafiúi üdvöz 
lettel maradtam Nagyságos orsz.-gyűlési követ úrnak

Sopron Egoi. május hó 20-án — készköteles szol­
gája, és elvtársa De. Kcszler 
lenségi párt volt elnöke. 
i I5• dzatamáry Karoly úr felolvasását, me-
l.vet a szerző szívességéből lspunk mai tározójában kez­
dünk meg közleni, — nagy és díszes közönség hallgatta 
meg. Nagy tetszésben részesültek a többi közreműködők 
is s az erkölcsi sikernek az anyagi is teljesen megfelelő.

Issosyú gyilkosság történt e hó 21-én a 
városunkhoz közel fekvő zsiodelycsi csárdában. Toma- 
novies Ferenez bérlő e hó 22-én rtjggel a város felé 
jövet a csárda melletti vizes árokban emberi testet vélt 
fölfedezni. Leszállóit a kocsiról s az árokban csaku­
gyan két szörnyen eléktelenitett, még egészen friss holt­
testet falait, melyeket később Stangl György korcsmá- 
ros és neje Stefanovits Róza tetemének ösinert föl. Első 
dolga volt, hogy azonnal behajtott Bájára s jelentést 
tett a járásbíróságnál. Innen Cserlja albiró és clr. 
Révész járási orvos mentek ki a helyszínére s elsőben 
a törvényszéki orvosi szemlét és bonczolást ejtették meg. 
A két holttest borzalmas látványt nyújtott. Mindkét ál­
dozat feje és oldalbordái be voltak zuzvp, szemük, fogaik 
kiütve, karjukon több súlyos ütés nyoijna látszott, azon­
kívül az asszony testén tizenhét, a férfi testén kilencz 
késsel szúrott seb volt, azok közt több feltétlenül halált 
•'kozó. Az árok körül, a hol a holttes eket találták, a 
dulakodásnak semmi nyoma nem volt, csupán két-három 
vértócsa árulta cl, kogy a gyilkosságnak c helyütt kelle

hárult/, á soproni fugget-

végbemenni. Benn a házban minden rendben volt, ki­
véve azt, hogy egy dunnát és egy vánkost a ház körül 
a szabadban találtak meg. A nagy erélylyel megindított 
nyomozás mindeddig nem vezetett pozitív eredményre ; 
de merültük föl oly gyanúokok, melyek a vizsgálathoz 
kiinduló pontot szolgáltatnak. Ezeket azonban, nehogy 
az eredmény idő előtti közlésük által koczkáztatva legyen, 
a bíróság most még természetesen titokban tartja.

— Hegint egy kortes-nóta. Budapestről, ös- 
meretlen kézből kapjuk az alábbi verset, melyet ezen­
nel kinyomaiunk, már csak úgy is, mint jelét amaz ál- 
talanos érdeklődésnek, melylyel az ország közönsége v 
bajai képviselőválasztás iránt viseltetik. A vers im igy 
hangzik:

A kormánypárt léha tábor —
Nem kell Latinovits Gábor,
Helfy Ignácz lesz követünk,
Nála jobbat nem keresünk.

Latinovits a kanonok 
„Igen“ szavazásban konok.
Közösügyes „osztrák-magyar“
S igy mi velünk jót nem akar.

Pap az oltárnál maradjon,
Népet erkölcsre oktasson :
Ne menjen adót emelni 
Tiszának „igent“ felelni.

Helfy Ignácz igaz ember,
Nem kell neki „közös“ rendszer,]
Melf hazánknak annyit ártott,
S minket adósságba mártott.

ITelfi függetlenség hive,
Hazánkért dobog a szive,
A pénzügyet jól ismeri 

, Gróf Szapáryt le-leveri.

Éljen tehát Helfi követ !
A ki hazát híven szeret,
Helfi Ignáczra szavazzon ;
Gábor — Kalocsán maradjon ! 1

— A siklósi járásbíróságnak telekkönyvi 
hatósággal való felruházását elrendelő határozatát az 
igazságügyminiszter a belügyminisztériumhoz azzal a 
megkereséssel tette át, hogy Siklós város közünségétől 
a fölszerelés és átköltözés költségeinek elvállalásáról kö­
telező nyilatkozatot vegyen. A belügyminiszter ezt a 
határozatot 21976/84. sz. rendeletével még május hó 4- 
én lekiildte Baranyamegye törvényhatóságának, oly 
utasítással, hogy ez Siklós városát a nyilatkozat kiállí­
tására szólítsa föl, a mire aztán a telekkönyvi hatóság ha­
ladéktalanul életbe léptetteíik. Miért nem jutott még sem 
a belügyminiszteri rendelet máig is Siklósra, okát nem 
tudjuk, nem keressük. Mindesetre azonban felhivjnk az 
érdekelteket, hogy a megyénél a belügyminiszteri rende­
let expediálását sürgessék meg.

— A papssák. A példabeszéd szerint a legtelhe­
tetlenebb instrumentum a föld kerekségén. Bebizonyult 
különben ez a minapában Rémen is, a hol a kalocsai 
szentszék az eddigi 2 írt párbért öiikényüleg 2 véka bú­
zára és 1 véka zabra emelte föl. A rémieknek ez termé­
szetesen nem volt az ínyükre s Olay Lajoshoz fordultak, 
hogy segítsen rajtuk. Olay a szentszék határozatát a kul­
tuszminiszterhez föilebbe/.te, ki 13.345/84 sz. a. a sé­
relmez végzést megsemmisítette s egyúttal elvileg kimon­
dotta, hogy a párbér ujahbi megáUapitása vem az egyház 
illetve a sz"ntszék, hanem az állami.citálom hatáskörébe 
tartozik.

— Nsmss állomány. Fc!kérettü.:k a követke­
ző sorok közlésére s mi a legnagyobb készséggel adunk 
azoknak helyt: Milásseuics Márton, kir. közjegyző ur lel­
ke nemes sugalmát követve a helybeli főgymnasium szá­
mára 500 forintos ösztöndíj.alapítványt tett. Az alapít­
vány „Milassevics Márton-féle ösztöndíj“ czimen a bajai 
főgymnásiámi tanári kar, illetőleg igazgatóság által fog 
kezeltetni; adományozója lesz a tanári testület, szótöbb­
séggel; élvezői a bajai főgymnasiumba járó b íjai szüle­
tésű vagy illetőségű, rom. kath. vallású, jó erkölcsű és jó 
tanuló ifjak A jótevő alapitó emléket emelt nevének- 
melyet nemzedékek hálás kegyelete őrizni, s az érdeme­
sül; jutalmazandó áldani fog. Baján, 1884. máj. 23. — 
Szeuezy Győző s, k., igazgató.

Közgazdaság.
Magyar-Francsia biztosító-részvénytársaság. Részvény­
töke 8 millió forint aranyban. (Alapittatott 1879-ben.) 
Kimutatás 1883. évi deczember 31-ről, Befizetetett részvény­
tőke aranyban frt 4,000.000— Agio tartaléktőke 7114,907.52 
Rendelkezési- és nyeremény-tartalékalap 438.791.25 Ár­
folyam különbözteti tartalékalap^ 77.681.20 Elemi biztosítá­
sok díjtartalék 1,006.082.98 Életbiztosítási díjtartalék 
789.675.86' Dijváltó tárcza 3,605.325.14. — Értékpapírok: 
a) 234.000 frt magyar északkeleti vasúti clsöbbs. á 123.— 
frt 287.820.— b) 155.400 frt magyar nyugoti vasúti 
elsőbb . I. á 95,75 írt 148.795.50 c) 196.000 frt magyar 
nyugoti vasúti elsöbbs. II. á 96.— frt 188.160.— d) 
179.600 frt magyar galicziai vasút elsöbbs. I. á 94.70 
frt 170.081.20 e) 17.400 frt magyar galicziai vasúti 
elsöbbs. II. á 93.50 frt 16.269.— f) 80.000 frt 5%-os 
osztrák papirjáradék á 93.80 frt 75.040.— g) 35.000 frt 
6%-os magyar arany járadék a 121.— frt 42.350.—• h) 
25.000 frt 4°/0-os magyar aranyjáradék á88.70 frt 22.175.— 
i) 29.200 frt d‘4% földhitelint. zálog), á 101.50frt 29.638— 
k) 23.000 frt 5°/0-os földhitelint. zálogl á 100.30 írt 
23.069.— 1) 10.000 frt6°/0-os Best városi kölcsön á 105.25 
frt 10.525.— m) 10.000 frt 5"/n-os Rest városi kölcsön 
á 96.75 frt 9.675.— 87 db tiszavidéki vasúti részvény 
á 250.— frt 21.750.— Különféle biztositó társaságok rész­
vényei 1,587.805.—. — Az Metosztály értékpapírjai: a) 
50.000 frt5T/3% kisbirtokosok Íöldhiteíint zálogl. á 100.— 
frt oO.OOO.—b) 6.000 frt 4°/„ osztiák papirjáradék á 79.05 
írt 4.743.— c) 1.500 frt 5°/0 osztrák papirjáradék á 93.80 
írt 1.407.— 3)1.000 frt 5°/0 magyar papirjáradék á 85.80

«V «-VUU irt *70 magyar aranyjárudék á Ktf.70 
frt 6.209— f) 112.000 frt Alföld-fiumei vasúti elsöbbs. 1. 
á 98— frt 109.760— g) 21.000 frt 5% osztrák nmyyar 
bank zálogl. á 101.10 frt 21.231— h) 60.000 frt 5% pesti 
m, keresk. bank zálogl. á 99— frt 59.400— A fenti ér­
tékpapírok után az év végéig esedékes kamatok és oszta­
lékok frt 17.986.55, összesen frt 2,904.747.25. Értékpapí­
rokra adott kölcsönök frt 36.687.81 Pénzintézeteknél el­
helyezett tőkepénzek frt 385.008.02 Váltók tározóban frt 
175.107.21 A társaság háza Budapesten és Becsben frt 
1,523.910.69 Biztosítóintézetek és képviseleteknél künlevő 
követelések frt 2,370.626.48 Pénztárijegyek frt 150.000.— 
Pénzkészletek a központban és a képviselőségnél frt 
63-u20.22. Készpénz díjbevétel: 1880 ik évben tűzbiztosí­
tásokért 1,294.729.87 szállitmánybiztosit. 392.129.73 jég­
biztosításokért 543.337.91 1881-ik évben tüzbiztositáso- 
k®rt 2,188.891.70 szállítmány biztosi tásért 1,387.290.63 
jégbiztosításokért 815.055.32 1882-ik évben tűzbiztosítá­
sokért 3,079.187.29 szállitmánybiztositásokért 2,260.914.—• 
jégbiztosításokért 769.411.27 1883-ik évben tűzbiztosítá­
sokért 3.474.543.85 szállitmánybiztositáso. 1,494.335.98— 
jégbiztosításokért 573.570.10 tűzbiztosításokért 1880. 
1881. 1882. és 1883-ik évben frt 10,037.352.81 szállit­
mánybiztositásokért 1880. 1881. 1882. és 1883-ik évben 
írt 5,534.661.34 jégbiztosításokért frt 2,761.374.90. Össze­
sen frt 18X73.388.05. Kifizetett károk: 1880-ik évben tűz­
biztost. után 698.884.91 szállítmánybiztosítások után 
135.736.70 jégbiztosítások után 666.840.82,1881-ik évben 
tűzbiztosítások után 2,227.247.02 szállítmánybiztosítások 
után 669.183.38 jégbiztosítások után 573.201.45, 1882-ik 
évben tűzbiztosítások után 2,143.719.14 szállítmánybizto­
sítások után 1,377.186.59, jégbiztosítások után 590.394.52 
1883-ik évben tűzbiztosítások után 2,188.410.15 szállít­
mánybiztosítások után 1,855.657.81, jégbiztosítások után 
499.322.18. 1880. 1881. 1882. és 1883-ik évben tűzbizto­
sítások után 7,258.261.52, 18880. 1881. 1882. és 1883- 
ik évben szállítmánybiztosítások után 4,247.764.58, 1880. 
1881. 1882. és 1883-ik évben jégbiztosítások után 
2,329.658.97. Összesen frt 13,835.630.57. Függőben lévő 
kálókért tartalékba helyez át írt 511.054.83 A társaság 
házainak jövedelme s az értékpapírok és betétek utáni ka­
mat írt 250.278.10 Az életbiztosítás átlaga frt 16,025.681 — 
Az életbiztosítás évi dija frt 538.258.30 Az életbiztosítások 
után kifizetett károk összege frt 52.679.32 Függőben lévő 
károkért tartalékba helyeztetett frt 32.100.— Az 1883-ik 
évi nyereség frt 344.083.31 melyből 5.6°/0-os osztalékul 
frt 288.800.—- kifizettetett. 1

La])tulajdonos :
Olay Lajos.

Felelős szerkesztő :
Inczédi László.

Hirdetmény.
Siklós nagyközségben felállítandó következő 

16 000 frt költségre tervezet építészeti munkála­
tokra nézve az árlejtés 1884 évi junius hó 7 én 
d. e. 9 órakor a községház kistermében fog meg­
tartatni.

Építendő 1 é s z e n pedig:
1-ör A községháza tetejéről a megrongált 1154 □ 
mt. tevő horgany tetőzet eltávolítása és horganyozott 
vasbádoggal leendő helyettesítése, nem kiilömben 
a tetőzett megrongált fa részének újakkal leendő 
pótlása és részben a falak vakolása.

2-or. Egy újból építendő uszoda, vendéglő és 
mosóhely felállítása.

Az áriejteni szándékozók tartoznak 5°/0 bá­
natpénzt vagy alihoz hasonló értéket biztosításul 
az árlejtés kezdete előtt letenni illetőleg lekötni, 
írásbeli ajánlatok ha a kellő bánatp énzzel ellátva 
vannak, az árlejtés kezdetéig a község bírája által 
elfogadtatnak és az árlejtés végeztével fognak fel­
bontatni.

A tervrajz és számítás a nagyközség jegyzői 
irodájában naponta a hivatalos órákban megte­
kinthető.

Siklós, 1884. május hó 21-én.
Kohárits József, Kóssa Gábor,

jegyző. bíró.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
640* sz, 

tKv. 18847

A bajai kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság 
részéről közhírré tétetik, hogy Weisz Nándor bajai 
lakos végrehajtató kérelme folytán Breinik Nán­
dor bajai lakos végrehajtást szenvedett, elleni vég« 
rehajtási ügyében, miután Breinik János vevő a 
vételárat le nem fizette az újabb végrehajtási ár­
verés 150 frt töke követelés, ennek 1872. évi no­
vember hó 28-ik napjától járó 6% kamatai 34 frt 
05 kr már megállapított, valamint 7 frt 40 kr je­
lenlegi és a még felmerülendő költségeknek ki­
elégítése végett az 1881. évi LX. t. ez. 144.es 
146. § a. értelmében a szabadkai kir. törvény­
szék területén lévő Baja városi 2909. számú te- 
lekjegyzőkönyvben foglalt, s Breinik Nándor és 
Breinik János közös tulajdonosok nevén álló A. I. 
alatti 1884 hr. számú házra és hozzá tartozó 259 
D ölnyi területű beltelekre a kikiáltási árnak 
996 frt 80 krbani megállapítása mellett ezennel 
elrendeltetik, és annak a tllcvi irodában leendő 
megtartására határidőül 1884. évi julillS hó 7-ik 
napjának d. u. 3 órája kittizetik, mely alkalommal 
a jelzett ingatlan kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az ingatlan a fent kitett árban fogkikiáltatni. 
Árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben vagy óvadékképes papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbíróság mint tlkkvi.hatóság.
Baján, 1884. évi ápril hó 24.

Rácz József,
kir. járúsbirú.



Árverési hirdetmény.
A lmjai királyi járásbíróság mint telek- 

künyvi hatóság részéről közhíré tétetik Hars Já­
nos bajai lakos végrehajtató kérelme folytán Frank 
György és neje Krix Rozália végrehajtást szen­
vedőitek elleni végrehajtási ügyében a végrehaj­
tási árverés 60 forint töke követelés és annak 
löS 1-ik évi ápril 24-ik napjától járó 6% kama­
tai 29 frt 30 kr végrehajtási már megállapított, 
valamint jelengi 10 írt 20 kr és a még felmerü­
lendő egyéb költségeknek kielégítésé végett az 
1881. évi LX. t ez. 144. § a és a 146. § a értelmé­
ben a szabadkai kir. törvényszék területén levő 
Baja város 1658. számú tjkbeu foglalt, Frank 
György és neje sz. Krix Rozália nevén álló Á. I. 
1820. hr. 1673. ö. i. számú 720 frtra becsűit ház 
hozzátartozó 266 O öl beltelekre ezennel el­
rendeltetik, és annak a kelbeli tkvi iroda he­
lyiségében leendő megtartására határidőül s8v4i
évi julius 21-ik napjának d. u. 3 órája kitüzetik, 
mely alkalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Az ingatlan a fent kitett árban fog kikiáltatni. 
Árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben vagy ovadékképes papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság.
Baján, 1884. május hó 10.

Ráez József,

3435. szám
tikv. 16ö4.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A bécsi 1883. évi gyógyszerészi kiállításon ezüst érmet nyert

MO

kir. j árasbiró.

A hajai kir. járásbíróság mint ilekkvi ható­
ság részéröl Sinkó Károly bajai lakos végrehajta­
tó kérelme folytán Adliczer József és neje Sinko 
Anna bajai lakos végrehajtást szenvedettek elleni 
véghajtási ügyében a végrehajtási árverés 1000 
írnoké követelés, ennek 1880. évi február hó 
20 ik napjától járó 8% kamatai, 39 frt 60 kr 
végrehajtási már megállapított, valamint 11 frt 
55 la- jelenlegi és a még felmerülendő költségek­
nek kielégítése végett az 1881. LX. t. ez. 144. és 
146. § a értelmében a szabadkai kir. törvényszék 
területén lévő a Baja város 3184. számú tjkvben 
Adliczer József nevén álló A.j*. 2722./3,7 hr. szá­
nni 1090 □ öl 57 frtra becsült legelőföldre úgy a 
bajai 3278 számn tjkvben foglalt Adliczer József 
és neje Sinkó Anna nevén álló A. j 3366. hr. 
számú 6 hold 610 D öJ szőllo és szántóföldből Ad­
liczer Sinkó Annát megillető 532 frtra becsült bir­
tokjutalékra ezennel elrendeltetik, és annak a ke- 
belb. tkvi iroda helyiségében leendő megtartásá­
ra határidőül 1384. évi julius hó 17-ik napjának d. 
u. 3 órája kitűzetik, mely alkalommal a jelzett 
ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az ingatlan a fent kitett árban fog kikiáltatni. 
Árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási ár 10 /0 
százalékát készpénzben vagy óvadék képes papír­
ban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság mint tikvi hatóság.
Baján, 1884. évi május hó 3-án.

Rácz József,
kir. járásbiró.
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rí- rsr ssalapUl° h^Mrv^éle^ támogatása ^és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedi kedvességnek örvend,
Fris töltésben

mindenkor kapható

„ «a Q jeh. v T Y L-
magyar kir. udvari ásványviz-szállitónál

BTOAPasTEasr.
Úgyszintén minden gyógyszertárban, fiiszerkereskedésben és vendéglőben

1.000-000
Kempelen Imre &írmegyei nagybirtokos tulajdonit képezi moM .ÁGNES- sva„y„tdz- 

F forrás telepén 1883. november lo-en töltetett aztorras telepen iööo. uuvemuv. a- ——--- - e

effv milliomodik "palaezk Agnes-viz
. , , MOrn,nvt amennyiben ezen eset Európában az első, mely alig három évi

mely anSásaPó!atIp1:s volt savanyuviz’ének entire élénk keresletet és közkedveltséget teremteni.

RAKTÁR BAJÁN: HEiehitsch István, Klenantz és Baböcs, Drescher Gyű- jfj
la és Spitzer Ignácz uraknál. gj
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Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, |Jj| 
|||| hogy lakásomat es fogászati műtermemet

fiel­

kezdve a br. Eötvös - utczában Scherer Antal úr tu­
lajdonát képező és Sárknáy Lázár úr gyógyszertárának 

I tő-szomszédságában fekvő házába heyeztem át, 
Baján, 1884. május hóban.

Br. Stern Ignácz,
gyakorló orvos.
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DREHER ANTAL-féle

valódiságuk és hamisitlanságtik jótállása mellett
és G-OTTSCSI-IG-iiál

BUDAPESTEN.

DREHER ANTAL serfőzdéjében Kőbányán rendelhetők meg.
Megrendeléseknél mindenkor legjobb minőségű reservál, kiviteli ser jó eszközlésbe. Bővebb árjegyzéket bárhova ingyen ktok. k Uldrink.

Ismételadókat vételekhez mérten a lehető legnagyobb előnyökben es jutányos árakban részesítünk.
Ez alkalommal bátrak vagyunk egyúttal megemlíteni, miszerint mi távolabbi helyekre történt megbizásoknál, a mid.« a küldemény ossza 

ideig van utón, vagy azon esetben, ha a ser, raktárra vétetik s csak lassanként árusítunk el kívánatra mi

különleges serekkel
szolgálhatunk, melyeket különben esak tenger.uli küldeményeknél, hol a szállítás maga 3-4 hót vesz igénybe, használunk

Mi ezen különleges sereket, melyek erősebb főzetük, de különösen „rtalomdússágnk folytán lényegesen nagyobb költséget 
konként csak 1 '/.krajczárral, számítunk drágábban,tar,osságuk és tisztaságukért «ft. .ö.älläs vdlalv. Mag er*-
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Nyomatott Streintz és Eschenlohr nyomdájában Baján.
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